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1 MINUTA
2 Ata da 29ª (Vigésima nona) Reunião Extraordinária do Comitê da
3 Bacia Hidrográfica do Rio Paraopeba.
4
5 Aos dias 26 do mês de novembro de 2022 as 9:00h através da plataforma Microsoft Teams
6 aconteceu a 29ª Reunião Extraordinária do CBH do Rio Paraopeba. Deu início a reunião o Presidente
7 Ednard Barbosa de Almeida, que agradeceu a presença de todos. Estiveram presentes nesta reunião
8 os seguintes conselheiros:  Renato Diniz Dumont - ICMBio, Ubaldina Maria da Costa Isaac - IBAMA,
9 Lauro Batista Tuler – IEF, Maria de Lourdes Amaral Nascimento - IGAM, Tenente Eduardo Morais de

10 Freitas - PMMG, Luciane Linces dos Santos - ARSAE-MG, Fúlvio Rodriguez Simão - EPAMIG,
11 Carolina Lobello Lorensini - SEAPA, Rosa Maria Cruz Laender Costa - FEAM, Ednard Barbosa de
12 Almeida - Prefeitura Municipal de Betim, Leonardo Gomes Lara - Prefeitura Municipal de Betim,
13 Weber Coutinho - Prefeitura Municipal de Ibirité, Rafaela Lages Lima - Prefeitura Municipal de
14 Caetanópolis, Natália de Vasconcelos Soares Aleixo - Prefeitura Municipal de Jeceaba, Alessandro
15 Palhares - COPASA, Gabriel Maciel dos Reis - Ardósias Figueiredo & Almeida Ltda., André Paulo
16 Becker - Petrobrás, Herlaine Silva - Belmont Agropecuária Ltda., Alison Frederico Medeiros - Gerdau
17 Açominas, Simone Alvarenga Borja Bottrel - ARCA AMASERRA, Adilson Ramos de Souza -
18 SINDÁGUA, Winston Caetano de Souza - Veredas e Cerrados e José Antônio da Cunha Melo -
19 ABES, tendo um total de 23 conselheiros presentes na reunião, com quórum de instalação de 19
20 conselheiros. O presidente, Ednard Barbosa de Almeida, deu início a reunião, agradecendo a
21 presença de todos; apresentando como ponto de pauta: apresentação, discussão e votação da ata
22 da 61ª Reunião Ordinária; e da ata da 28ª Reunião Extraordinária; colocando este item em
23 discussão. Não havendo manifestação de nenhum conselheiros, o presidente colocou em votação as
24 referidas atas, após colocar em votação e confirma que não houve nenhuma manifestação contrária
25 a aprovação das atas, declarou a aprovação das atas da 61ª Reunião Ordinária e da 28ª Reunião
26 Extraordinária por unanimidade. Como próximo ponto de pauta Apresentação, discussão e votação
27 sobre a metodologia de seleção  de entidade (dispensa edital ou por edital de chamamento
28 público) e formação de comissão de avaliação - Apresentação IGAM. A representante do IGAM,
29 Giuliane Carolina de Almeida, conduziu a apresentação a respeito do tema para os conselheiros.
30 Como principais pontos, a apresentação demonstrou os objetivos do SEGRH, sendo I - Coordenar a
31 gestão integrada e descentrlizada das águas, II - arbitrar administrativamente dos conflitos
32 relacionados com os recursos hidricos; III - implementar politica de Recursos Hídricos; IV - planejar,
33 regular, coordenar e controlar o uso, a preservação e a recuperação de recursos hídricos do estado e
34 V - promover a cobrança pelo uso do recurso hidrico. Abordou também os procediemntos para
35 seleção de entidades e os processos para indicação de entidade.Após a presentação, que foi
36 elogiada por alguns conselheiros, o presidente sugeriu aos conselheiros que aproveitassem para
37 esclarecer eventuais dúvidas, aproveitando a presença da Giuliane e do Michael. O conselheiro
38 Weber Coutinho, manifestou não haver "dúvidas", em seguida questionou aos representantes do
39 IGAM, quais seriam o procedimento, documentação a ser encaminhados. O gerente de entidades
40 equiparadas, Michael Assunção, cumprimentou a todos e esclareceu que, acerca de todo o processo
41 no Paraopeba, cado deliberando pela dispensa do chamamento publico, o que automaticamente
42 seria convidade a AGB Peixe Vivo, vai se instituir a comissão de avaliação, deliberado e instituida a
43 comissão, será agendada uma reunião de trabalho com esta comissão, para discutir seu papel,
44 simultaneamente fazer contato com a Peixe Vivo para se fazer todos os trâmites, informando a
45 entidade que ela estará sendo convidada. Caso a entidade tenha o interesse, ela deerá mandar a
46 documentação no prazo que será determinado no oficio, posteriormente a comissão irá avaliar toda
47 essa documentação e se manifestar. O comitê vai emitir um parecer de aptidão e encaminhar para
48 plenária aprovar ou reprovar a indicação da agência Peixe Vivo. No caso de chamamento público,
49 explicou que a comissão valida o edital, aponta critérios de avaliação, publica o edital com os prazos
50 previstos e com os prazos de avaliação dentre os concorrentes e no final a comissão deverá emitir
51 um parecer apontando as entidades que estão aptas para serem indicadas e ranquelas conforme os
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52 critérios de avaliação. Após isso o comitê deverá deliberar o primeiro classificado deste ranking para
53 o conselho estadual. A conselheira Simone Brottel, da ARCA AMASERRA, pediu a palavra e
54 questionou se, em caso de dispensa de chamamento público,  a entidade seria a AGB Peixe Vivo. O
55 gerente o IGAM, Michael, esclareceu que segundo a decreto 47633 trás dois tipo de seleção.
56 Dispensa de chamamento ou chamamento. A dispensa de chamamento ela somente pode acontecer
57 no caso de no comite federal, ao qual a bacia é afluente, já exista entidade delega pelo Conselho
58 Nacional de Recusos Hidricos. Esclareceu ainda que na modalida por chamamento, o edital seria
59 feito em um prazo de “no minimo” noventa dias, podendo levar mais que o dobro disso, e que,
60 portanto, seria uma economia de tempo, optar pela dispensa de chamamento público. Após debate
61 sobre o tema, o presidente colocou em votação a modalidade, se seria convidada uma agencia ou
62 entidade equiparada; ou se seria feito um edital de convocação para que diversas entidades
63 pudessem se canditar para serem avaliadas. O presidente esclareceu o que estava sendo colocado
64 para votação e que, após a votação, seria eleita uma comissão para avaliar o edital de convocação
65 e/ou a documentação das entidades candidatas a agencia da bacia. Em votação, que foi feita de
66 forma nominal, foi aprovada a modalidade de convite, por 19 votos dentre os conselheiros. Apenas o
67 conselheiro Tenente Eduardo Morais de Freita, representante da PMMG, votou favorável ao Edital. O
68 presidente colocou em discussão a comissão de avaliação da documentação da agência, sugerindo
69 que a comissão poderia ser formada por um integrante de cada segmento com um respectivo
70 suplente. Houve breve discussão para a formação da comissão, ficando definida a seguinte
71 formação: Luciane Linces dos Santos - ARSAE MG, Lauro Batista Tuler - IEF, Weber Coutinho -
72 Ibirité, Leonardo Gomes Lara - Betim, André Paulo Backer - Petrobrás, Alessandro de Oliveira
73 Palhares - COPASA, Winston Caetano de Souza - Veredas e Cerrados e Simone Alverenga Borja
74 Bottrel - Arca Amassera. Diante da referida formação para a comissão, tendo em vista não ter havido
75 nenhuma manifestação negativa sobre o tema, o presidente apresentou a formação e a colocou em
76 votação simples, havendo a aprovação da referida comissão por unaminidade. Assuntos Gerais, o
77 presidente reforçou a importância da presença de todos nas proximas reuniões. Não havendo mais
78 nenhum assunto, o presidente Ednard encerrou a reunião, agradecendo a todos, destacando ter sido
79 uma reunião muito tranquila e que o comitê precisava de mais reuniões como esta. A ata foi lavrada
80 por mim Judson Wesley Lopes de Carvalho Júnior que após ser enviada para os conselheiros será
81 aprovada na reunião seguinte. Betim, 20 de Dezembro de 2021.
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